



1915. március 9-én este 8 óra 13 percre átvettem Tapp M. U. A.

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**30-ik szám.**  
**Kedd, 1915 március 9.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon 1 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

### Megsemmisítő veszteségek érték az oroszokat Lupkov mellett.

10 tisztet és 1700 embert elfogtunk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Lupkov melletti területen az oroszok tegnap délután nagy erővel támadtak. Az ellenség erősítések harcba vetésével megpróbált sorait folyton-folyvást megújította, minden eszközzel előrehajtotta és támadásaival, súlyos veszteségei ellenére, háromszor egészen a mi állásaink közelébe jutott. Az oroszok végső rohama azonban megsemmisítő veszteségek mellett mindannyiszor megtört akadály vonalainkon. Állásaink előtt a halottak százai hevernek.

A harcok egy másik szakaszán csapataink az orosz előretörések visszaverése után, — meglepetésszerűen támadásba mentek át. **Elfoglaltak egy, az ellenségtől eddig erősen megszállott hegykupot és innét 10 tisztet és 700 főnyi legénységet elfogtak.**

Egy szomszédos magaslaton is 1000 oroszot ejtettünk foglyul. H ö f e r. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Eldöntetlen harcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagneban a harcok tovább folynak.

Souainnél tegnap este az ellenséget kézi tusával visszavertük. Éjjel a harc újból kezdődött.

A Vogézekben, Münsteről nyugatra és Sennhéimtól északra a harcok még nem értek véget. (M.-e. s.-o.)

### Makacs harcok a Kárpátokban.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

**A Kárpátokban makacs harcok folynak.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Ellenséges pilóták Ostende ellen

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ellenséges pilóták Ostendére bombákat dobtak, amelyek három belgát megöltek. (M.-e. s.-o.)

### Sikertelenek az oroszok támadásai 1500 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Augustowtól délre az oroszoknak ellenünk intézett támadásai, az ellenség súlyos veszteségei mellett, meghiusultak.

Lomzánál további harcok folynak. Praszisztól nyugatra és Plocktól keletre az oroszok több sikertelen támadást intéztek ellenünk.

Rawánál csapataink az oroszoknak két éjjeli támadását visszaverték.

Az oroszok Novomiaszt környékéről ellenünk intézett előretörései sikertelenek voltak. Ott 1500 oroszot elfogtunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Érzékeny kudarc érte az orosz lovasságot.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Délkeleti Galiciában erős ellenséges lovasság, amely állásaink szárnya ellen elszigetelten előnyomult; — **érezékeny kudarcot szenvedett.** H ö f e r. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Visszavert francia előretörés.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bois de Pretreben, Pont a Moussontól északnyugatra, a franciák előretörését visszavertük. (M.-e. s.-o.)

### Eredményeink a lengyel harctéren.

**Az ellenséget több előretolt támaszpontból kivetk.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Orosz-Lengyelországban még folyamatban levő harcokkal **többrendbeli eredményt értünk el.** Az ellenséget több előretolt támaszpontból és lövészvonalból, **súlyos veszteségei mellett, kivetk.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Gorlice környékén véres harcok után egy helységet elfoglaltunk.

Több tisztet és 500 embert elfogtunk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Nagy sikere volt csapataink egy rövid előretörésének a nyugat-galiciai arcvonalon, ahol Gorlice környékén az

ellenséges lövészvonalak egyes részeit **átörtük és egy helységet véres harcok után elfoglaltunk,** az ellenségnek több tisztjét és több mint 500 emberét elfogtunk. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Szaporodnak a francia foglyok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Le Mesnietől északkeletre az ellenségnek egy támadása délután teljesen meghiusult. A mi éjjeli ellentámadásunk sikeres volt, s 140 franciát elfogtunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Mindennapi kenyérünk

ma nem olyan, mint amilyenért imádkozni tanítjuk gyermekünket, mikor a kenyérről sem igen tud még többet, mint az istenről. Ez a kenyér nem az a híres magyar kenyér, miért áldott földünket irigylik messze nemzetek. Ez nem a magyar mesék kakastejes kenyeré, hanem a nyugati vándormesék kakastejes hamupogácsája. A szükségkenyér, mely könnyektől keserű és reményektől édes.

S ez a szomorú hadi kenyér, a mai napi kenyérünk, ma mégis nagyobb erőnk és büszkeségünk nekünk, mint volnának a nyarat hőmpolygó folyamok, drágakövekkel viselő hegy-méhek, gazdagságot termő gyárak és a világ minden kincseit piacainkra hordó gályák.

Ma ez mind nem fontos. Se a palota, se a félrezsugorított arany, se a hatalmas tőke, se a gyárkémények erdeje. Európa nyugatán, ahová mindig irigykedve néztünk, mint a hesperidák aranyalmás kertjébe, milliós lakosú városok gyárkéményei közül alig füstöl egy-kettő. Meghaltak a hatalmas gépek s kriptákká váltak a hatalmas munkatermek. Mit érnek a teleltömött raktárak, ha cikkeik piaca távol külföldön van s ott is csak rékességes időkben?

Ma egészen megváltozott az országok erejének értékmérője. Mi éppen eleget irigyeltük a gyáras, városos országokat, éppen eléggé ahhoz, hogy most mi vagyunk az erősek, gabonát, krumplit, kukoricát termő földjeinkkel, egész primitív gazdasági berendezésünkkel, aránylag kicsi külforgalmunkkal, mely ma annyit jelent, hogy mi primitívek se tulságos nagy kivételre, se tulságos nagy behozatalra nem szorulunk, ellenben határaink közt, ha szegényesen is, meg tudunk élni a magunk emberségéből. Olyan dicsekvés, amit leghatalmasabb ellenségünk, az angol nem mondhat

## Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitünő ízű igen üdítő asványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcsös. Kapható mindenütt! Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R. t. Debrecen.**

el magáról. És nem mondhat el házi cimboránknak sem, az osztrák, aki annyiszor lenézett bennünket parasztságunk miatt s most kénytelen a mi asztalunkhoz élni, melynek szegényes étkei elegendők mindakettőnk számára.

Jobb volna bizony, ha olyan világ volna, hogy nem kellene ezzel eldicsekednünk, ám ha már megértük a rettenetek napjait, tegyük el a jobb időkre azt a tanulságot, hogy igenis a földműves tnyerében van az ország ereje s a sokat lenézett, a sokat kicsufolt vidéken fordul meg az ország sorsa. Tulajdon azon a bundaszagu vidéken, melybe évek óta dobálja olcsó gunyja tomahawkjait az irodalmi apacsság. Ma vidék az egész ország, még a budapesti Lipótváros is, még az irodalmi kávéházak is, mert mindenkit vidéki problémák foglalkoztatnak: gabonakerdés, lisztkerdés, krumplikerdés, kukoricakerdés, huskerdés.

Ama bizonyos utolsó milliárdról, mely az angolok szerint a háborút el fogja dönteni, most már kétségtelen, hogy se papírban, se aranyban nem ér semmit: csak búzában, lisztben, takarmányban kimondhatatlan érték. E szegény vidéki ország nem tud angol posztót és francia selymet gyártani, mert nincsenek igazi vársvai, de fegyverszámba menő eleséggel győzi, mert vannak termékeny határ falvai. Ezt ne felejtjük el majd akkor sem, ha megint itt lesz az ideje hogy irigyeljük a gyárvárosokat.

## Hajduvármegye a múlt hóban.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 8-án tartotta rendes havi ülését, Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt.

A szakelőadók jelentéséből az alábbi adatokat közöljük, melyek a vármegye múlt — február — havi állapotát tükrözik vissza.

#### Az allspán jelentése.

A közbiztonsági állapotok általában kielégítőek voltak, felemlítésre méltóan egyetlen egy esetben sem lettek megzavarva.

Uttéve a múlt február hó folyamán egy adatot ki.

A vármegyének a háboru alatti állapota a következő volt:

A közigazgatás általános menete a munkaerő hiány dacára, fennakadást az elmúlt hónapban sem szenvedett, rendkívüli intézkedésekre szükség nem volt.

A hatóságok mindenképp felett a háboruval összefüggő teendőkkéll vannak elfoglalva, melyeket pontzsan teljesítenek.

Különösen igénybe veszi a hatóságokat a hadiszolgáltatások kiállítására. Január hónap folyamán hadiszolgáltatás címén elvitett törvényhatóságunk területéről 638 kétfogatu gazdasági szekér, 10 négyülékes, kettős fogatu személykocsi, 35 hámos-, málhás- és hátsó. Végül 728 kocsi, 15 lovasított és 3 kovács.

Az elmúlt február hóban törvényhatóságunk nem kevésbé volt e téren igénybe véve.

A hajdu-zoboszlói járásból igénybevételet: 100 málhás állatvezető, 125 kocsi,

550 kétfogatu gazdasági szekér, 15 lovas kaulauz, 3 kovács.

Hajdunánás rend. tanácsu városból három darab kétfogatu gazdasági szekér és 13 darab kocsi.

Hajduszoboszló rend. tanácsu városból 200 darab kétfogatu gazdasági szekér, végül a törvényhatóság területéről vásároltatott 160 darab jármű ökö.

#### Közegészségügy.

A közegészség állapota kedvezőlen volt. Rosszabb, mint január hónapban. Mérsékelt számú a születés, magas a halálozás, csekély a szaporulat. Az uralkodó kóralak a légző szervek lobjai, a halálokok kimutatása szerint a tífólob, a gümőkór és a béhuut szedett legtöbb áldozatot.

A heveny fertőző kórok szörványosan mutatkoztak. Így a roncsoló toroklob 6 községben fordult elő, összesen 26 gyermek, kik közül gyógyult 17, elhalt 5, ápolás alatt maradt 4.

Ezenkívül a vörheny, a kanyaró, a bárányhimlő és hasihagymáz fordultak elő.

Baleset következtében 5 haláleset történt. Öngyilkosságot öten követtek el.

A vármegye területén született 512 gyermek, kik közül 15 halva született volt. Elhalt 372 egyén s így a szaporulat 125.

#### Állategészség.

Az állategészségügyi viszonyok elég kedvezők voltak. Fertőzve maradt a vármegyének 11 községe száj- és körömfájás, sertés orbánc és sertés-pestissel.

#### Köztutak.

A vármegye területén átvonuló állami köztutak egyes szakaszai a február havi kedvezőtlen időjárásban, nem voltak mindenütt kielégítőek, — különösen a dunaföldvár—debreczen—máramarosszigeti államut, továbbá a debreczen—tokaj—bodrogkereszturi államut és a debreczen—temesvár—báziási államut egyes szakaszai, melyek a háborus helyzetből kifolyólag fedanyag hiányában a múlt ősszel nem lettek kavicsolva.

A törvényhatósági köztutak a nedvesesős időjárásban helyenkint szintén erősen megrongálódtak. Az átmedvesedett kőpályán, különösen a makadám burkolattal ellátott átkelő szakaszokon mélyebb kerékvágások keletkeztek, melyeknek kiegyenlítésével és vízleeresztéssel az uti személyzet állandóan foglalkozik.

#### Tanügy.

A kir. tanfelügyelő a múlt hóban meglátogatta a hajdu sámsoni római katolikus és izraelita elemi iskolákat, valamint a hajdu-zoboszlói állami polgári fiúiskolát. A tapasztalt eredményt kielégítőnek találta.

A gazdasági ismétlő iskolai oktatás a tankerület ily jellegű iskolóiban mindenütt megkezdődött.

#### Az adózás.

Kincstári követelések címén befizettetett egyenes adóban 176,433 kor. 58 fillér, hadmentességi díjban 229 kor. 70 fill., bélyegjövődékben 58065 kor. 09 fill., jogilletékben 57293 kor. 76 fill., dohányjövődékben 25274 kor. 67 fill., fogyasztási és italadóban 14462 kor. 04 fillér.

Folyó évi március hó 4-ig a hadbavonult egyének gyámol nélkül maradt családtagjainak segélyezésére Hajduvármegye területén 9572 család részére napi 12982 korona 20 fillér utalványoztatott ki a pénzügyigazgató által.

#### Közgazdasági állapot.

Az időjárás legnagyobb részét e hó folyamán a mezőgazdasági munkálatokra nem volt kedvező és hátráltatta a tavaszi munkálatoknak megkezdését.

Az őszi vetések a kötöttebb fekete talajokon igen szépen fejlődnek, a szikes földeken is általában jók. A tél sok csapadék folytán a laposabb fekvésű földeken a víz megállt és igen sok helyen, jelentős nagyságu területen a vetések víz alatt vannak.

A földmívelésügyi minisztérium által a rekvirálás elrendeltetett az összes jársókra és rend. tanácsu városokra.

Az országos gazdasági bizottság részére e hó végéig, eladásra bejelentetett összesen 22858 métermázsa tengeri.

Az ungvári hadtápparancsnokság a vármegye területén 160 darab igás ökröt vásárolt, a gazdák által eladásra önként felajánlott jószágokból, kilogrammonként, elősulyban 1 korona 20 fillérért, minden levonás nélkül.

# Forman

## nátha ellen

Hatása meglepő! Szilencze ára 40 fillér

## A kukoricáról.

Március 15-ig maradnak a 27—30 koronás árak. A február 23-ig kötött család szerződések érvénytelenek. Siesse-nek a tulajdonosok önként felajánlani a kukoricát! Március 15-ike után következik a zár alá vétel és rekvirálás.

Ma már országszerte mindenhol ismeretes a kormánynak az az intézkedése, hogy mindazok a termelők, akik meglevő kukorica készletüket, vagy annak egy részét eladásra az Országos Gazdasági Bizottságnak február 1-től március 1-ig önként, magukszántából felajánlották: az eladott kukoricáért kedvezményes árakat kapnak. Még pedig 27—30 koronát métermázsanként.

Ehhez a rendelkezéshez most legutóbb még két újabb kormányintézkedés járul.

Egyik az, hogy az önkéntes felajánlás idejét a földmívelésügyi minisztérium március 15-éig meghosszabbította. Ami azt jelenti, hogy addig az ideig maradnak érvényben a kedvezményes (27—30 koronás) árak.

Másik intézkedés pedig az, hogy a kormány elrendelte a március 15-ike után bárhol az országban található kukoricának zár alá vételét. Ez meg nem egyéb, mint első lépés a rekviráláshoz. Ha pedig erre kerül a sor, — akkor magától értetődleg a rekvirálás a már megállapított maximális áron történik vagy 7—8 koronával alacsonyabb áron, mint amennyit a kukoricáját március 15-ikéig önként felajánló tulajdonos elérhet, ha a feleslegét a hatóságnak adja el.

Ezzel a kettős intézkedéssel áll azonban összefüggésben még egy harmadik kormányrendelet is. Az nevezetesen, hogy érvénytelen a kukoricára vonatkozó minden olyan adás-vételi szerződés, mely február 15-től február 23-ikéig lefolyt időközben az eladó kijátszására számítva, — a vevő részéről azzal a feltétellel kötött, hogy a tulajdonostól a kedvezményes áránál olcsóbban vásároljon kukoricát, ő maga azonban ugyanazt a 27—30 koronás áron ajánlja fel az Országos Gazdasági Bizottságnak.

Az ilyen spekulációs ravaszágból létrejött szerződés érvénytelen. Ellenben érvényes az olyan eladás, mikor valaki — bármilyen olcsó áron is — hízalási célokra vette a kukoricát. Ugyiszint érvényes akkor is, ha a vevő már átvette és elszállította az eladótól a kukoricát.

Mindezeknek a kormányintézkedéseknek magyarázata és jelentősége a következő:

A kedvezményes arak megállapításáról szóló rendelet a háborus körülmények folytán az ország sok helyére, különösen távolabbi részeibe késedelmesen jutott el. Ellenben Budapesten azon melegében megtudták az összes üzerek és gabonakereskedők. Taviratokban, meg telefonon azonnal utasították tehát vidéki ügynökeiket: vásároljanak mentő több kukoricát olyan tulajdonosoktól, akiknek még sejtelmük sem volt arról, hogyha magukszántából ajánlják fel eladásra készletüket az Országos Gazdasági Bizottságnak, akkor 27—30 koronát kaphatnak métermázsajaért. Adtak hat jóhiszeműen az árut olcsóbban az ügynököknek, akik viszont azon mód felajánlottak a megszabott magasabb árban a Gazdasági Bizottságnak. — Hát ezt a csunya nyereszkedési manipulációt semmisíti meg a kormány, mikor kimondja, hogy az eféle kötés érvénytelen.

Azért, akinek még ényleges birtokában van a kukoricakészlet, vagy egyáltalában van kukoricája, az még mindig jól járhat, mert az újabb intézkedés szerint március 15-ikéig felajánlhatja, s akkor megkapja a kedvezményes 27—30 koronás árakat. Azontul azonban már következik a zár alá vétel, esetleg a lefoglalás, amikor aztán jóval olcsóbban lesz kénytelen kukor cáját a közcélra átengedni.

Minden tulajdonosnak saját érdekében áll tehát, hogy az üdvös kormányintézkedéseknek fontosságát megértse s magajószántából ajánlja fel a tengerijét addig, amíg lehet, tehát e hó 15-ikéig, mert a 27—30 koronás tengeri ár bizony jobb, mint a 8 koronával kisebb.

## Színház.

### Heti műsor:

Kedden: Mozikirály, operett 3 felv.-ban.  
Szerdán: János vitéz, operett 3 felv. ban  
Csütörtökön: János vitéz, operett 3 felv.  
Szombaton: Bob herceg, operett 3 felv.  
Vasárnap este: Bob herceg, operett 3 felv.

### Színházi hírek.

**János vitéz — szerdán este.** Holnap, szerdán este eleveníti föl a szintársu at Kacsóh Pongrác gyönyörű magyar deljátékát: a János vitéz. Szinte példátlan népszerűségre tett szert annak idején ez a darab, amit kedves zenéje hangulatos meséjéért méltán meg is érdemel. Az új betanulásban Szentgyörgyi Mártha játsza a címszerepet, Ituskát Teleky Ilonka éneki, Bagó Balázs Bálint adja. A szerdai repviz jövedelme a városi tisztviselők nyugdíj alapja javára fordítottatik. A helyárak a rendes mérsékeltek.

**A Bob herceg — szombaton este.** A színház igazgatósága szombaton estére tűzte ki a Bob herceg repvizét. A kitűnő magyar operettből délelőtt, délután folynak a próbák. A címszerepet az új betanulásban Szentgyörgyi Mártha fogja játszani.



## HIREK.

— **A Csokonai-kör a Vörös Félhold javára.** A Csokonai-kör 1915. évi március hó 10-én, szerdán délután fél hat órakor a vármegyeház dísztermében a Vörös Félhold javára felolvasó ülést tart háborus színezetű műsorral. Belépti díj 1 korona, állóhely 40 fillér. A kör az egész bevételt a Vörös Félhold javára ajánlja föl; éppen azért ugyane célra felülfizetést szívesen fogad és köszönettel nyugtáz.

— **A tanács elismerése a rendőrfőkapitánynak.** Rostás István rendőrfőkapitány méltán reászolgált arra az elismerésre, amellyel neki tegnap a városi tanács adózott. A liszt és kenyér-utalvány kiosztása körül ugyanis maga a rendőrfőkapitány járt elől a munkában, fáradságot nem ismerő kitartással. — Azon az igazán bosszantó és be nem való intézkedésén, hogy csak egy helyen, a városházán, — adták ki az utalványokat, hamarosan változtatott a főkapitány, mert belátta ennek a helyzetnek tarthatatlanságát s másik helyen is megkezdődött a jegyek kiadása. A tanács elismerését fejezte ki Rostás István rendőrfőkapitánynak méltán kiérdemelt nehéz munkájáért.

— **Szerb fogságban levő magyarok.** Kardos, Feren, a nagyváradi színház tagja, a déli hercegen fogságba esett. Most levelet írt haza, amelyben tudatja, hogy a helyzete tűrhető és vele együtt a következő magyarok vannak fogságban Svila-nacon Debreczen és vidékéről: Rácz Antal, debreczeni lakos, I/III. hadtáp., Tóth Miklós, debreczeni lakos, Kovács Jenő, hajduhadházi lakos, I/III. hadtáp., Károlyi Sándor, hajduböszörményi lakos, Kovács Sándor, debreczeni lakos, Szegi József, debreczeni lakos, Zsugovits András, berettyóújfalui lakos, Siff Sámuel, bihardíószegi lakos, Kuti János, vésztői lakos, Gajamb Imre, hajdunánási lakos, Tarr Máltyás, hajdunánási lakos, 3. honv. gy. e.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

**L o i b n e g g e r** Szilveszter 7. gy. e. gyalogosa. Született St. Georgen. Temetése március hó 10-én délelőtt 10 órakor lesz a közös csapatkórházból.

**P a p János** 21. népf. gy. e., születési és illetőségi helye Gyalu (Kolozs megye). — Temetik a közös csapatkórházból március 10-én délelőtt 10 órakor.

**H a u s l e r** Johann 6. oszt. nf. gy. e. őrv., születési és illetőségi helye Wien. Temetik a közös csapatkórházból március hó 11-én délelőtt 10 órakor.

**K r a n j c i c** Josip 25. gy. e., születési és illetőségi helye Melján (Varasd m). Temetik a közös csapatkórházból március 10-én délelőtt 10 órakor.

**U r b a n i a k** Anton 10. ezs. 4. század. Születési és illetőségi helye Bochr (Galicia). Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából március 10-én d. e. fél 11 órakor.

**K u z m a n n** Alexander orosz hadifogoly. Születési és illetőségi helye Tomsok Szibéria. Temetik a Szent Anna-utcai temető kápolnából március 10-én délelőtt 11 óra.

Adakozzunk a Vörös Kereszt egyletnek

— **Tűz a Nyulason.** Ma hajnali 4 órakor a Nyulason levő barakkok közt tűz ütött ki. Az úgynevezett fertőtlenítő- és gépház, a tűzoltók buzgó igyekezete dacára, porráégett. Az épületek ott mind fából vannak, deszka falakkal, úgy nem csoda, hogy a tűz az egész alkotmányt elhamvasztotta. Emberéleiben szerencsére kár nem esett.

— **Debreczen közölemzése.** A közölemzési bizottság tegnap délután Márk Endre udv. tan. polgármester elnökleite alatt ülést tartott. Rostás István reudőrfőkapitány bejelentette, hogy a városnak 10 ezer métermázsza búzára és rozsrá van szüksége, melyből eddig 6000 métermázsza van biztosítva, míg a hiányzót a rekvirált készletekből fedezik. — Több felszólalás történt Gruner Lipót gazdasági tanácsnok, Jánosi Zoltán, Rostás István főkapitány és Reitz törvényhatósági m. kir. főállatorvos részéről, amelyeket a bizottság figyelembe fog venni a teendő intézkedéseknél.

— **A Magyar Hadihitelintézet fiókja.** — Márk Endre udvari tanácsos, polgármester elnökleite alatt, értekezlet volt tegnap a városházán, melyen résztvettek a pénzügyet és iparvállalatok, a kereskedő társulat, gyár- és iparos szövetség és ipartestület képviselői és megalakították a Magyar Hadihitelintézet debreczeni fiókját. A polgármester köszönetét fejezte ki a város nevében az áldozatkészségért, melyet a garancia vállalók teljesítettek. Vezetőintézet a Debreczeni Első Takarékpénztár lesz. Ezután a bíráló tanács tagjait jelölték ki, az intézet elnökéül pedig Márk Endre udvari tanácsos, polgármestert, akinek köszönhető az intézmény létrejötte, titkárnak pedig Kuthi Sándor drt., ezt a kiváló tehetségű, agilis ügyvédet.

— **Az angol kókkönyv második része,** amely a brit külügyi hivatal táviratváltását tartalmazza, szintén megjelent magyar fordításban. A mai háborus viszonyok között valóban el nem tudunk képzelni érdekesebb és aktuálisabb olvasmányt, mint a háboru előzményeinek e hiteles dokumentumait. Külügyminiszterek és a különféle országok diplomatai sűrű táviratváltásban állanak egymással, s mindezek középpontjában Anglia boszorkánykonyháján, a brit külügyi hivatalban főzik ki a háboru borzalmas eszméjét. A világtörténelem e nagy eseményeit és a hiteles okmányokat ismertető, csinosan kiállított kis füzet ára 60 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Varga Gáborné Borbély Zsuzsanna ref. 40 éves, Sichermann Hajnal izr. 8 hónapos, Herskovics Izsák izr. 3 éves, Balda Pál rk. 16 napos, Wágner József róm. kat. 26 éves, Plávits Margit róm. kat. 9 hónapos, Burai Eszter ref. 15 éves, Kelemen Antal ref. 42 éves.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

x **Katharralikus** megtámadásoknál és influenza szerű jelentkezéseknél a Giesshübli-savanyukut kétharmadrészt tejjel melegen véve kitűnő szolgálatokat teljesít. Ezen viz ragályos betegségek ellen való, óvszerként is a legjobban ajánlható.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

# **Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen,  
kifogástalanul és  
jutányos árban  
készít

# **HOROVITZ ZSIGMOND**

**könyvnyomda**

**Debrecen,  
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám  
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat  
is elfogad és kifogástalanul teljesít.